

► 寻猴 观景

# 黄山短尾猴 宫斗猴赛雷

□景庆霞

五岳归来不看山，黄山归来不看岳。黄山风景独美，奇松、怪石、云海、温泉这“四绝”让人叹为观止。这几年，与黄山“四绝”同样有名的还有一群野生萌猴，这群猴子为绝美的山景增添了不少野趣与灵气，深受游客们喜爱。

黄山短尾猴

## 尾短体重毛色纯

黄山萌猴择黄山浮溪野生猴谷而居，也就是在黄山风景区西南、寨西村西北，位于黄山浮丘峰和云门峰之间的峡谷内。这里植被丰富，环境幽美，在这里生存的猴子为短尾猴，尾巴长度在6厘米左右，是我国独有的品种。

黄山短尾猴是猴科中体重较大的一种，成年猴体重一般有十几公斤，大的甚至有三四十公斤。黄山短尾猴长相不算精致，没有一张“网红”脸，不属于“外貌协会”的人青睐的对象，但是也绝对萌萌哒。它们长着长眉毛，圆腮帮、大脸庞，蓄着山羊胡，作为金丝猴中的一员，它们身上的褐色长毛颜色纯正，惹人艳羡。据悉，现在猴谷中共有猴子十几群，每群有几十只。

## 时常上演“宫斗”戏

俗话说，有人的地方就有江湖，有猴子的地方也不例外。

不管是“大臣”们争权，还是“后宫佳丽”们争宠，猴王的“前朝后宫”都充满江湖味儿，以强凌弱、争风吃醋的事情时有发生，猴子们闹起事儿来真是猴赛雷（好厉害）。

猴王不是终身制，每一个野心勃勃的公猴都在觊觎猴王的宝座，最终成者为王，败者为寇。据有关资料介绍，在一场王位争夺战中，老猴王被“软禁”，新猴王强占老猴王的“爱妃”，摔死老猴王和其“爱妃”的幼子，活脱脱上演了一场“宫斗”戏。

即使“宫斗”如此惨烈，也不妨碍黄山短尾猴成为游客眼中的一道风景线。猴子们身轻如燕，动作敏捷，来时声势浩大，去时悄无声息。不管是它们攀爬于树上，

或在地上觅食，或相互理毛，或对着游客龇牙咧嘴，都让人乐不可支。

正所谓“你站在桥上看风景，看风景的人在楼上看你。明月装饰了你的窗子，你装饰了别人的梦”。你在看猴子的同时，其实猴子也在看你。

由于这些猴子大多是未经驯化的野生猴，你的不当表现在猴子的眼中可能就是一种挑衅，或引起猴子反感，对你动手动脚，甚至拳打脚踢，所以游客在游览的同时，要与猴子保持距离，不要用不友善的眼神与猴子对视，特别是不要调戏顽猴。

黄山除了有这群可爱的短尾猴，还有一处“猴子观海”景点，此景点在狮子峰北侧一座平顶的山峰上，有一奇石，如猴子蹲坐，静观云伏波澜，人称“猴子观海”。

饱览黄山“四绝”、静观猴子争斗、体验“猴子观海”，如果有机会，您一定要去黄山看一看。



猴子观海

(本版图片均为资料图片)

► 景景 说景

# 游走斯里兰卡 邂逅唯美与梦幻

□景庆霞

世界那么大，我想去看看。准备好了，咱们就出发吧。

本期为您介绍的这个地方是一个面积不大的岛国，但旅游资源丰富，有海滨、高山、生态公园、佛寺、石窟、红茶、宝石，在这里你可以体验《千与千寻》和《绿野仙踪》的现实版场景……这儿就像一块被打翻了染料瓶子的画布，五彩斑斓，每一块都充满梦幻色彩。

前几年这里的旅游开发并不多，然而就像宝石总会发出璀璨的光芒一样，近年，来这儿的游客越来越多，这里也摇身一变，成了旅游目的地中的新贵。

这里有一个好听的名字，叫斯里兰卡。

斯里兰卡原名“锡兰”，语意为“光明富饶的乐土”。斯里兰卡拥有丰富的自然资源和独特迷人的文化氛围，被誉为“印度洋上的珍珠”。

因为临海，这里有很多海滨度假胜地，美丽的海滩等待你到来，度假胜地主要集中在西南海岸，其中尼甘布海滩因地理位置优越而深受欢迎。除了美丽的海岸线，斯里兰卡自然资源还非常丰富，这里森林密布，湖泊很多，野生动物种类尤其丰富，如果你没有条件去非洲，到斯里兰卡看动物也不错，成群的野生大象、成千上万只水鸟、黑压压的蝙蝠群、可爱的海豚……在这里，你绝对可以过足眼瘾。其中康提附近的“大象孤儿院”、狮子岩附近的公园都是不错的选择。

在斯里兰卡南部山区，有一个叫“努瓦勒埃利耶”的小镇，它有“小英格兰”之称，环境相当不错，打高尔夫、赛马、垂钓等都非常不错。

斯里兰卡被誉为“拥有世界上最美火车线的国家”，火车速度不快，当速度非常慢时，不关车门。如果你想感受《绿野仙踪》的唯美景象，你可以坐上高山火车，

穿行在高山茶园与花丛中，一路畅享茶香与花香。如果你想感受《千与千寻》的梦幻，你可以坐上海上火车，体会火车在大海中行驶的浪漫与震撼。

斯里兰卡虽小，但有多处世界遗产，底蕴深厚，皇城康提、圣城阿努拉德普勒、古城波隆纳鲁沃等都值得一去。踏着时光的痕迹，走进这些地方，你会看到生长千年的菩提树，神圣的佛牙，浸染着历史斑驳痕迹的古建筑、寺院与城堡，时光刹那划过，历史留下永恒。

斯里兰卡的美食以咖喱味为主，并且米饭较硬，有的人会不习惯，不过没关系，看到美味且实惠的海鲜和水果，就大快朵颐吧！

斯里兰卡的红茶和宝石都很有名，作为伴手礼，红茶很不错，如果你没有足够的金钱和一双慧眼，宝石还是算了罢。

世界那么大，先去梦幻斯里兰卡看看吧！



海上火车



尼甘布海滩